

RUSOVÉ PRONIKLI SKRZE TROJITOU LINII TEUTONŮ

Rusové prudkým útokem dobyli tři linie zákopu teutonských nedaleko jezera Narocz.

PRUDKÉ BOJE BODÁKOVÉ

Přes tisíc Němců bylo zajato a tučet strojových pušek ukoristěno, praví Petrohrad.

Londýn, 24. března. — Půl milionu dobře vypraveného vojska pod velením gen. Kuropatkina útočí nyní prudce na von Hindenburgovu linii v obce více jak 150 mil a Petrohrad oznamuje, že ta to byla porážka zejména v šesti místech. Bitva dosud je v proudu čtyřicet mil jižně od Dvinsk. Rusové nabývají se na postupu směrem západním k Vilno-Dvinsk železnici. Jsou-li Kuropatkinovy prudké útoky zahájeny mocně ofenzivou mnoho jenom pokusem o zmenšení tlaku na Verdun, není známo, Petrohrad prohlašuje, že účelem této ofenzivy je vytlačení nebezpečný výhledek nedaleko Dvinsk a odstranění nebezpečí německé ofenzivy. Londýnské vojenští kritikové jsou toho názoru, že počasi nebude příznivo pro velkou ofenzivu nejméně ještě měsíce.

Ruské útoky v okolí jezera Narocz, dle zpráv z Petrohradu, měly v důsledku zajetí tří linií německých zákopů, Rusové obrátili Němce na útek po bodákových bojích, zajavše více jak 1.000 Teutonů a ukoristivše více jak tučet strojových pušek. Ruská vojska operují proti teutonským liniím ve třech směrech, ale nejprudčí boje odehrály se v okolí jezera Narocz, kde Rusové vytlačili Němce ze tří linií zákopů, dobře opevněných ostnatými dráty. Rusové uchytili se tu ku svým oblíbeným bodákovým bojům, v kterých vynikají nad Němce. Němci pokoušeli se nemítí protiváhu proti ruským útokům pokusy o postup v jiných sekcích, ale, dle vojenských kritiků zdejších, teutonské snahy nemají valné naděje na úspěch.

Německá síla odhadována byla na podzim v těchto místech na osm armádních sborů pěchoty a několik divísi jízdy, ale byla od té doby značně zvláštna.

Důležitou úspěchu docílili Rusové také na lalické frontě, kde dobyli hradu přes řeku Dněstr u Michalce. Rakouská úřední zpráva připouští toto ruské vítězství a praví, že rakouská vojska byla nu-

cent opustili posíle, které obhájili vytrvale po šest měsíců, po návratě tyto byly zničeny prudkým dělostřeleckým ohněm ruským.

Z jiných bojů nedošlo žádných důležitějších zpráv. U Verdunu jsou v proudu boje dělostřelecké a také na rakousko-italské frontě v posledních dnech docházelo hlavně k bojům mezi dělostřelci.

Německá kořist u Verdunu.

Amsterdam, 29. března. — Výsledky bojů u Verdunu nejsou pro Němce nikterak uspokojivé a vojenští odborníci berlínské snázi se příčinou nezdaru vysvětlovati nejnovějším způsobem. Váleční témeři bez výjimky shodují se v náhledu, že německá vojska utrpěla v těchto místech na nejsilnější bod v obranné linii spojenecké než měsíce. Němci podarilo se zajmouti pětadvacet čtvercových mil půdy a zajmouti asi 30.000 mužů a ukoristiti asi 200 děl. Francouzové na druhé straně tvrdí, že Německo obětavalo kolem 200.000 svého nejlepšího vojska na marne pokusy o dobytí francouzské pevnosti. Prohlašují dále, že Němci počet zajatých přehánějí a že celkový počet zraněných i nezraněných nedosáhne ani poloviny počtu, který německá válečná úřadovna udává. Francouzské ztráty udány byly válečnou úřadovnou na 50.000, ale Berlín odhaduje je na 100.000. Zápas u Verdunu nezdá se býti skončeným, ale síla německých útoků značně oslabuje. Němci podarilo se jenom těžkými děly značně zničit města Verdun a okolí osady. Lesy, nacházející se v krajině bojů, proměněny byly neutuchajícím ohněm na hromady třísek.

Náklad na operace v Mexiku je \$40,000 denně.

El Paso, Tex., 29. března. — Odhaduje se, že rozsáhlé operace proti Villové v přítomné době vyžadují si nákladu \$40,000 denně, ale náklad tento může býti daleko vyšší později. Je příliš těžko odhadovati nyní, jak veliký náklad vyžádají si tyto operace amerického vojska v Mexiku, ale má se za to, že značný. V přítomné době platí se náklad na tyto operace z všeobecného válečného fondu, ale bude nutno žádati kongres o mimořádné povolení peněz, ukáže-li se, že tyto operace se prodlouží. Obsazení přístavu Vera Cruz stálo Spojené Státy plýšely \$7,000,000, fkol tento hlavně provedlo válečné loďstvo. Vojska generála Funstona odebrala se do Vera Cruz po té, když námořníci zavedli tu porážku a konala hlavně policejní povinnost.

DVĚ MĚSTA NA JIHU POSTIŽENA BYLA POŽÁREM

Škoda v obnosu \$1,500,000 způsobena byla v Nashville a za \$5,000,000 v Augusta.

VICHŘ ROZŠÍŘIL PLAMENY

Postižená města žádají o pomoc. — V Nashville požárem byla postižena residenční část.

Nashville, Tenn., 23. března. — Pětadvacet residenčních bloků v tomto městě bylo zničeno včera požárem. Přes 600 residencí, odbočka poštovní úřadovny v Nashville, Warnerova škola, kostely a celá řada důležitých budov byly zničeny. Nejméně 3.000 lidí nalézá se bez prostředků. Škoda rohdáduje se na \$1,500,000. Požár zavinen byl malým hochem, který zapálené klubko přive hodil do suché trávy. Občané snažili se ze svých svých sil zabrániti šíření ohně, ale silný vítr rychle přenášel plameny na jiné budovy. Pomocné práce mezi postiženými byly ihned zahájeny. Sta domovní, kostely a veřejné budovy byly pro ně otevřeny. Také stany byly zřízeny pro ty, kdož požárem připraveni byli o prostředky.

Augusta, Ga., 23. března. — Jeden z největších požárů v historii tohoto státu postihl obchodní bloky a dvaacet přiléhajících residenčních bloků tohoto města včera večer a nežli získána byla nad ním kontrola dnes v hodinách dopoledních, způsobil velkou škodu, která odhadována je na \$5,000,000. Přes 3.000 osob nalézá se bez prostředků. Nemocnice jsou přeplněny raněnými. Ohně vzal počátek ve velké Dyerově úřadovně budově, v srdeci obchodního distriktu, a rychle rozšířován byl na ostatní budovy prudkým větrem. Byla vydána výzva k utvoření pomocného fondu. Výzva setkala se s oblibou a tisíce dolarů bylo upřeno.

Adam a Eva z lesů v Maine mají nouzi.

Boston, Mass., 29. března. — Před nějakou dobou mnoho psalo se o manželích Olive Estesových, kteří bez křesťva a bez potěch odebrali se do lesů v Maine a zde žili jako Adam a Eva po nějakou dobu. Nedělní přílohy denníku přinesly o těchto odvážných lidech za jímavá pojednání, doprovázená obrázky. Šedesát dní strávili tito manželé v lesích. Během této do-

by opatřili si obleky z koží a živili se tím, co poskytoval les. Mělo se za to, že jedná se o výstřednost dvou lidí, kteří na sebe chtějí upozorniti svět. Estesovi tvrdili, že jedná se o "návrat k přírodě" a že jedná se o velmi zajímavý pokus, který bude mít pro civilisovaný svět velkou důležitost. Nyní ale vyšlo na jevo, že jednalo se o vypočítavost. Manželé Estesovi počítali, že po svém návratu z lesů budou zaplavováni nabídkami k vystupování ve vaudevilních divadlech, že budou vystupovati pro vysoký honorář a pod. Ale svět nezajímá se tolik o ně. Estesovi následkem toho trpěli nouzí. V minulých dnech odebral se Estes ze svého domova a do dnešní doby je nezvěstným. Jeho manželka jeví o něho vážné obavy, neboť v minulých dnech obdržela přips, v němž říká, že nalézá se v blíže a že spíchá sebevraždě.

Rusové v Armenii opět zahájili činnost.

Petrohrad, 20. března. — Po tříměsíčním zastavení činnosti hlavních ruských armád pod Erzerumem, očekávajících vývoj operací při Černém moři a v okolí jezera Van, kterých úkolem bylo nemítí boky ruských vojsk bezpečně proti útokům Turků, nastoupen byl o pětý postup směrem západním k Sivas. Rusové nalézájí se nyní jenom šedesát mil od jmenovaného města a jejich postup je nepřetržitý. V Sivas postaví se Turci nepochybně na první zorganizovaný odpor.

Mexikáni usmrtili bohatého Itala.

El Paso, Tex., 21. března. — Enrico Visconti, italský podnikatel a jeden z nejlépe známých cizích reuérů v Mexiku, byl v minulých dnech usmrcen mexickými bandity na své reuře v západní části Chihuahua. Zpráva o jeho smrti došla sem dnes v telegramu Vincenzo Viscontimu, bratru zavražděného muže. Depše byla poslána z Presidio Wenceslausen Garcia, bratrem hlavního dobytkaře na reuře. Tamto podarilo se uniknouti a dostal se bez pohromy do Ojinaga, odkud vesle ve spojení s Wenceslausenem. Viscontiově reuře nalézala se na rozloze 75.000 akru a umístěna je 100 mil jižně od Ojinaga a asi stejnou vzdáleností od Chihuahua Města. Zpráva o zavraždění Viscontioho vzbudila značné vzrušení v zdejším italské.

Rakusané poráženi na Dněstru.

Londýn, 21. března. — Rakouská vojska, operující severozápadně od Ucieczko, na řece Dněstr, nedaleko hranic Bukoviny, byla přimucena tlakem Rusů k vyklizení předmostních opevnění a k o-

puštění svých transportů. Pod ochranou noci podařilo se Rusům dostat se k rakouským posílem severozápadně od Zalesik, severně od Chernovic, dle rakouského úředního oznámení, dnes vydaného.

Pětina Srbů zhylnula.

Řím, 21. března. — Srbsko ztratilo milion ze svých pěti milionů obyvatel, jednak v bitvách a jednak vyhladověním a epidemickými nemocemi. Dle dnešního prohlášení srbského prince regenta. — Zbývající čtyři miliony značně trpí hladem. Za účelem zabránění největší tragedii v historii prince Alexander, premier Pašić a ministr zahraničních záležitostí Jovanović zahájili nyní cestu po karpátoběž spojenců. Doufají, že podaří se jim přimět spojence k vojenské akci na Balkáně, která zajistí obnovení neodvislosti jejich země. "Armádní ztráty byly hrozné, ale přece jenom značně menší, nežli ztráty občanského obyvatelstva," prohlásil prince regent. "V prvních dvou rakouských vpádech do Srbska v roce 1914 téměř všechno občanské obyvatelstvo v zničených distriktech bylo buďto poráženo anebo dopraveno do zajetí do Rakouska. Pak dostavila se tyfová epidemie, která vyžádala si více jak 100.000 obětí. Sotavže tato rána byla překonána, Němci padli do Srbska v říjnu minulého roku. Statistice padly rukou nepřítelů anebo přehly do jiných zemí v naději, že ujdou smrti. Počet obyvatelstva Srbska zmenšen byl dohře o jednu pětinu." Prince regent si uvědomuje, že jenom udržení srbské armády neporučí se to možno doufati v obnovení samostatnosti Srbska. Jenom z toho důvodu všechno bylo ponecháno osudu na ústupu skrze Albánii. Starý král Petr, trpící nemocemi a starostmi, zanechal svoje vojska pod velením svého syna, Prince Alexander odmítl opustiti albánské pomezí, dokud jediný srbský voják na něm zůstal a opustil je teprve po té, když zbývající srbská vojska dopravena byla na ostrov Korfu a jinam.

Čína zůstane republikou.

Peking, 22. března. — Mandát státního odboru dnes oznámil, že upuštěno bylo od myšlenky obnovení monarchie a že Čína zůstane nadále republikou. Mandát tento prohlašuje, že revoluce je duka zem, že přání o obnovení monarchie není jednomyslné a následkem toho Yuan Si Kaj odmítá účastství a stává se opět předsedem republiky. Císařské dokumenty, praví mandát, budou práve ceny Yuan Si Kajem státní radě. Hsu Si Čang, který opustil kabinet pro monarchistické hnutí, po-

depsal mandát jako sekretář státu, vystoupiv znovu do kabinetu.

Pašování amerického střeliva do Mexika.

El Paso, Tex., 21. března. — Střelivo je pašováno přes mezinárodní hranice každého dne, ale prohlášení jistého muže, který ceně informace poskytl vládním úřadům. Vojenské a vládní autority čini vše možné, aby pašování střeliva do Mexika učinily přítrž, ale přes to v tomto je stále pokračováno. Je tu 1.500 mil hranice, z nichž značná část běží skrz pusté a neobydlené země, a tu není možno zastaviti toto pašování s hrstkou mužů, již jsou vláde po ruce. Američané z Mexika vyjednají náhled, že bandy povstalců nebudou mít nouzi o střelivo. V posledních pěti letech Mexiko získávalo velké množství střeliva ze Spojených Států, Japonska a Německa a toto ukládáno bylo v různých státech země pod kontrolou toho či onoho vůdce té či oně strany.

Neklid v Řecku.

Athény, 21. března. — V Řecku jeví se značný neklid následkem nedostatku potravin a mnozí mají za to, že to, více než cokoli jiného, přiměje Řeky, aby do války vstoupilo. Nodostatkem potravin postiženy jsou hlavně chudé vrstvy lidu. Flie Athén jsou přeplněny zebráky. Na ostravě Samos vypukla revoluce. Piraeus a Patras byly scénami demonstrací proti zvyšování cen potravin. Zatím co velké množství brambor hnuje v Thessalii následkem nedostatku transportních prostředků, ceny brambor v Athénách stouply do výše neslychané. Ale i ostatní potraviny stouply v ceně a chudý lid není schopen si je opatřiti. — Lid řecký přebíhá k přesvědčení, že příčinou přítomné drahoty životních potřeb je současný řecký kabinet, jehož záhadně jednání máli spojuje k největší opatrnosti a sledování všech transportů, určených do Řecka.

Tornádo v Indianě.

Indianapolis, Ind., 22. března. — Severní část Indiany postižena byla zhubným tornádem, které způsobilo mnoho škod na majetku a vyzádalosí několik lidských obětí. Pokud je známo, pět osob bylo usmrceno v různých místech, ale jeví se obavy, že počet obětí značně vzroste.



S-STUT-T-TER-ING S-S-SAM-M-M-MY

